

# “未来会感谢现在努力的自己”

## 修双学位、复习考研、实习实践……校园留守族暑假挺精彩

### ● 学习一族： 享受双学位课程 带给自己的快乐

上完法学课，张子华回到宿舍拿起手机刷起微博，偶尔发出爽朗的笑声。她说她的课占用暑假很多时间，结课后才可能回家。

张子华是山东政法学院传媒学院大二学生，除学习本专业知识外，她还修了法学学位。当被问及为啥不回家的时候，她说：“当然想啊，我家在甘肃，太远了，所以基本不回家。我爸妈就我一个女儿，也会很想我，可是我要修双学位，没办法。”

修双学位期间，从早上8点到下午6点，每天9节课，周六周日有时也会用来上课，当然最后还有双学位3门课程的考试。就这样，双学位的课程把张子华的时间占得满满的，甚至比平时上课还要更紧张一些。

张子华说空旷的校园让她更加想家，但她更享受学习充电给自己带来的快乐。“虽然在学校吃饭洗澡都不太方便，可是我想到是在学习自己喜欢的东西，就感觉没什么了。”张子华说，自己很喜欢法学，也希望以后能够通过司法考试。

“只有通过司法考试我才能从事自己想要的工作，所以现在的努力是值得的。”说这些话的时候，张子华整个人都是积极而乐观的。

### ● 考研一族： 为考研学生冲刺 全面晋升为“学神”

晚上9点半，山东政法学院的李健(化名)一身大汗从健身房回到学校。这是她考研前的最后一个暑假了，留在学校复习考研成了这个暑假她的主要任务。埋头学习不假，也得有个好体魄做保障，因此健身和复习一并成了她暑假的两大任务。

为考研，李健笑称自己已全面晋升为“学神”。她会在自习室待到晚上十点再回宿舍，周六周日也是与复习资料为伴。在炎热的天气里，她小小的身体爆发着巨大的能量。

复习考研是一场浩大的工程，早在暑假来临以前，李健已经完成了第一轮复习。她打算利用暑假的时间进行二轮复习：总结专业课二轮重点、背完英语单词、做真题、听完政治课。

为了更好地利用时间，她还做了详细的计划，在小本上

济南的各个高校还在暑期模式中，多数学生尚未返校，但校园里还是可以看见不少留校的大学生。他们或学习充电，或为考研冲刺，或志愿服务，或实习，这些不回家的大学生，暑假有着不一样的精彩。

本报记者 万兵 实习生 刘星辰



暑期实践对大学生是良好的锻炼方式。



山东师范大学的自习教室中，暑假不乏埋头学习的身影。  
本报记者 万兵 摄

清楚地写着几点复习什么、用时多久等。她说自己最大的愿望就是考研成功。

“暑假不回家留在济南又热又有诸多不方便，可是这都没什么。我只希望明年的现在我是享受着中国传媒大学的暑假时间，未来我一定会感谢现在这个拼命努力的自己，然后为自己感动。”李健信心满满。

在考研的道路上，李健并不孤单。山东师范大学校园里，可以看见不少背着书包、拎着手壶的身影。教学楼内不少教室的电风扇仍像往常一样吱吱呀呀地转着，埋头复习的大学生们心里揣着不同的梦想，但都做着同样的努力。

### ● 实习一族： 丰富提升自己 将来找个好工作

大学的时光似乎总是很充裕的，暑假简直只能算个边角料。但就是这点边角料，也被很多大学生好好利用起来，为踏上社会、锻炼自己能力开始做准备。尤其是最近几年，就业压力加大，暑期实习越来越被大学重视。

在中国石油大学就读的赵文豫(化名)说，暑期实习已经是学校的传统，要求至少得有一个半月。这里面有受学分驱动的原因，但实习过后，赵文豫还是觉得能够学到东西。“可以学以致用，丰富自己的简历，锻炼社会实践能力，将来找个好工作。”他说。

### ● 志愿一族： 看起来简单的事 做起来其实很磨人

没有考试压力，也没有实习安排，刚刚结束大一生活的李昱佳暑假也没着急回家。因为19岁的她是山东建筑大学“文明交通·和谐济南”百人志愿服务活动的宣传队长。

7月18日到22日的这几天，她和小伙伴们在济南交通拥挤的各大十字路口和车站协助交警，对行人、非机动车不遵守交通规则的不文明行为进行劝阻，并正确引导行人过马路。

看起来很简单的事，李昱佳和队员们在暑假开始前就已经在做准备了。“跟济南交警方面沟通、筹划活动，还要设计调查问卷，寻找最美行人。”李昱佳说，看起来不复杂的事儿其实很磨人，不光准备工作很琐碎，对于和社会接触，还是学生的他们也常常碰壁。

“这种志愿服务既可以锻

炼自己，又能协助交警，我们每个参与的人都能体验不一样的生活。”李昱佳说，“‘体验协警，成长自我’也是活动的意义所在。”

当被问及为什么没去做份兼职赚点零花钱时，李昱佳也有自己的解释：“兼职也能锻炼自己，但做志愿服务和兼职不一样。比如，平时看着交警贴罚单挺酷，却从来不知道后续一系列对表格和资料的整理竟然那么麻烦。”

### ● 大学辅导员： 两成大学生留校 多数为暑期实践

山东建筑大学理学院辅导员于泽华说，随着当前大学生独立生活意识的增强，越来越多的大学生选择了暑假留在学校开展一些学习或实践活动。

“就我们学院而言，今年暑假留校学生约占20%。集中留校时间分为两段：一段是放假初期，参加集中社会实践的学生较多；一段是8月初，辅修双学位的学生较多。”于泽华介绍，以山东建筑大学为例，包括“文明交通·和谐济南”百人志愿服务团队在内的9支队伍开展集中实践活动，参加者约占留校学生人数的70%。

“对于社会实践，我们学院并没有硬性要求，而是以鼓励为主，辅以一定的奖励措施，同学们也都比较主动，围绕志愿服务、一带一路、聚焦三农等话题积极立项组队，近几年涌现出许多有新意的队伍。”于泽华介绍。

但无论是留校做什么，在师长看来，有一定的计划性都是必要的。暑假正是课余时间给自己“充电”的良好时机，按照放假前制定好的接近自己目标或兴趣的计划，并做到有目的、有计划地实行，度过一个充实愉快的假期。

“比如，有的同学喜欢通过参加社会实践锻炼自己、接触社会，部分同学通过辅修双学位来学习知识或技术，还有一些同学通过实习实训来体验生活等。当然，即便是选择在家休息，也要闲有所乐，绝对不能浑浑噩噩、碌碌无为。”于泽华说。

同时，于泽华也提醒留校大学生，无论选择什么样的方式度过假期，首先时刻确保安全第一。同时要善于总结，学会适应社会，这对未来走上工作岗位有很大帮助。此外也要学会感恩，既要感恩父母，也要感恩社会，心存感恩会收获更多。



吉利汽车  
GEELY AUTO

开新车 游海岛

买车就是买吉利

首付1万多1年分期0利息

4万区间家轿性价比最高



吉利新远景

8月1日-9月30日 购吉利新远景车型

即可参加抽取三口之家国外海岛游的活动 名额有限，详情请致电！

经十西路店 ☎ 69927000 工业北路店 ☎ 88674567 章丘店 ☎ 83213172